

**ЗВІТ**  
**за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання**  
**внутрішньо переміщених осіб на базі амбулаторії у с. Мишковичі**  
**Тернопільського району Тернопільської області**

16 листопада 2023 року

с. Мишковичі

**Мета моніторингового візиту:** відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

**Склад моніторингової групи:**

начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Городенська Тетяна Анатоліївна;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Гарнага Павло Євгенійович.

**Моніторинговий візит проводився у присутності:**

Березіної Юлії Миколаївни – ВПО, мешканки МТП.

***Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:***

*Повна назва об'єкта моніторингу:* колишня амбулаторія загальної практики-сімейної медицини.

*Повна адреса об'єкта моніторингу:* вулиця Надрічна, 23, село Мишковичі, Тернопільський район, Тернопільська область.

*Форма власності:* комунальна.

*Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу:* Великоберезовицька селищна рада.

*Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції:* не ініційовано.

***Попередній моніторинговий візит не здійснювався.***

***Розташування***

МТП розташоване в одноповерховій будівлі та знаходиться в межах доступної близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, школи, аптеки, магазину та зупинки громадського транспорту. Найближча лікарня розташована на відстані не більше 5 кілометрів від МТП.

***Наповненість***

У МТП проживають 23 ВПО, з них 12 дітей та 4 особи літнього віку.

### ***Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання***

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі, з усіма ВПО укладені договори на проживання.

### ***Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)***

Опалення МТП – централізоване.

Холодна вода подається централізовано. Підігрів води забезпечується завдяки наявності бойлерів.

Електропостачання централізоване, безперебійне.

Альтернативні джерела електроенергії: відсутні.

### ***Харчування***

Кухня облаштована в окремому приміщенні неподалік (20 метрів) від МТП. В кухні наявні 3 газові плити, 3 раковини та бойлер. Для користування ВПО також виділено 3 холодильника та 2 мікрохвильові печі.

ВПО готують їжу самостійно, з продуктів, які купують за власний рахунок, їжу приймають безпосередньо у кімнатах, де проживають.

### ***Санітарія та гігієна***

В приміщенні МТП знаходиться 2 санвузла, в кожному з яких наявні 2 душові (розділених за статтю) та 1 туалет. В наявності 2 пральних та 1 сушильна машина.

### ***Противожежна безпека***

В МТП відсутня пожежна сигналізація, водночас наявний план евакуації та декілька вогнегасників.

### ***Безбар'єрність***

Будівля МТП – одноповерхова, при вході наявний пандус. Водночас, не забезпечено безбар'єрний доступ до місць загального користування та житлових кімнат ВПО.

### ***Умови в кімнатах***

ВПО проживають в кімнатах сім'ями по 3-4 особи. Водночас, в одній із кімнат проживають 6 осіб різної статті, які пов'язані родинними зв'язками, зокрема, хлопець підліток та немовля.

### ***Дозвілля***

Окрема кімната для дозвілля або зборів ВПО відсутня.

### ***Доступ до інформації та послуги***

При вході у приміщення розміщено інформаційний стенд та скриньку для звернень, що надані Благодійним фондом «Рокада». ВПО регулярно отримують продуктові набори від ЮНІСЕФ, а також ліки від Товариства Червоного Хреста України.

Благодійним фондом «Рокада» спільно з УВКБ ООН забезпечено проведення поточного ремонту приміщення та облаштування МТП побутовою технікою (холодильниками, бойлерами та пральними машинами).

**Освіта**

1 дитина навчається очно у місцевому коледжі, інші діти навчаються дистанційно за місцем попереднього проживання.

**Працевлаштування**

Декілька ВПО працевлаштовані, ще декілька осіб перебувають на обліку у Державній службі зайнятості.

**Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 2 особами.**

Під час особистого спілкування з мешканцями МТП з числа ВПО, скарг не надходило.

**Правопросвітницькі заходи проведено для 5 осіб.**

Проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. При цьому мешканцям та адміністрації закладу надано роздаткові інформаційні матеріали.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації:**


- опрацювати, спільно з міжнародними, національними організаціями та керівництвом МТП питання щодо поточного ремонту приміщення, в якому облаштована кухня та забезпечення ВПО кухонними меблями (шафами, столами та стільцями);
- ініціювати внесення МТП до переліку місць тимчасового проживання області.

**Начальник відділу прав громадян  
на тимчасово окупованих територіях  
Департаменту моніторингу додержання  
прав громадян, які постраждали  
внаслідок збройної агресії проти України**



**Тетяна ГОРОДЕНСЬКА**

**Головний спеціаліст відділу прав  
громадян, постраждалих внаслідок  
збройної агресії проти України  
Департаменту моніторингу додержання  
прав громадян, які постраждали  
внаслідок збройної агресії проти України**



**Павло ГАРНАГА**